

二季度热点城市住宅地价涨幅趋稳

2019年第二季度全国主要监测城市住宅用地供应占比达到2011年以来同期最高，住宅地价涨幅趋稳。

据自然资源部全国城市地价动态监测系统17日公布的数据，二季度全国地价总体水平环比增速回升，同比增速放缓；商业服务、住宅地价环比增速回升，同比增速持续放缓；工业地价环比、同比增速均放缓。从同比看，各用途地价同比增速持续放缓，住宅地价增速连续五个季度放缓，增速仍明显快于其他用途；综合、商服地价增速连续四个季度放缓，工业地价增速连续三个季度放缓。

全国重点城市中，二季度从环比看，东部、中部地区住宅地价增速回升，西部地区综合、商业服务、住宅地价增速均下降。同比看，东部、西部地区各用途地价增速均持续下降，中部地区商服地价增速持续下降，住宅地价增速持续上升。

主要监测城市中，一线、三线城市住宅地价环比增速由降转升，二线城市住宅地价环比增速持续上升，各类城市工业地价环比增速下降。一线城市，与上一季度比较，北京、上海、深圳住宅地价增速上升。从同比看，北京、深圳住宅地价增速同比上升，上海、广州住宅

地价增速同比放缓，上海住宅地价价负增长。

全国城市地价动态监测系统负责人赵松说，年初以来，随着多城市人才政策落地、公积金及限价政策放松，一季度部分城市房价出现回升，带动土地市场升温。二季度主要监测城市住宅地价环比普遍上涨，增速在部分城市和地区由降转升。为稳定市场，中央地方政策协同调控，二季度住宅地价环比上涨的城市个数明显增多，但超过三分之一城市涨幅有所收窄，热点城市住宅地价涨幅趋稳。

据新华社

居家宝典

雨天装修 注意防潮

遇到连雨天气，是否会对装修质量产生影响呢？专家表示，在阴雨天赶装修进度的朋友，需要注意以下几方面的事项。

首先，油漆部分刮腻子时要延长干透时间。涂刷墙面前先要刮批腻子，一般需要1~3遍，其间正常的干透时间为1~2天。但在阴雨天刮批腻子时，应用干布将墙面水汽擦拭干净，以尽可能保持墙面干燥。同时还应根据天气的实际情况，尽可能延长腻子干透的时间，一般以2~3天为宜。

其次，对于木制品，无论是刷清漆或做混油时刷硝基漆，切记都不要在下雨天时进行。因为木制品表面在雨天时会凝聚一层水汽。如果此时刷漆，水汽便会包裹在漆膜里，使木制品表面浑浊不清。

无论是铺实木地板还是复合地板，都尽量不要在下雨天进行铺装。因为雨天地面会受潮，特别是一楼，还会出现返潮现象。此时水分蒸发得慢，胶干得也慢，如果强行在雨天安装，将来很容易变形或出现空鼓现象。

阴雨天时不仅空气潮湿，而



且气压低，因此施工中要将所有的门窗都打开，以保持室内良好的通风，这样不仅有利于施工人员的身体健康，也有助于室内墙面、地面及木材等的尽快干燥。

阴雨天装修，还要注意对电路改造的规范化操作，特别是在阳台等容易被雨淋湿的地方，一定要将没埋线时露在电线外面的铜制线头包好，以防止电线受潮后短路。尤其对于环绕在受潮的木龙骨、大芯板等木制品周围的电线，更应注意这一点，否则一旦不慎，很有可能引发火灾。

晚综

置业指南



贷款买房小技巧

的贷款银行时，不妨多去了解不同银行对这一方面的要求，选择最适合你的。

提供真实的资料给银行

申请个人住房商业性贷款，银行一般要求借款人提供经济收入证明，对于个人来说，应提供真实的个人职业、职务和近期经济收入情况证明。如果你的收入没有达到一定的水平，没有足够的还款能力，却夸大自己的收入水平，很有可能在还款期间发生违约现象，而且经银行调查证实你提供虚假证明，会使银行对你的信任度大大降低，影响到贷款申请。

同样，若搬迁原住址，一定要及时更新银行里的联系地址、联系方式，以确保你能收到银行发来的信息。

选择合适的还款方式

还贷的方式有等额本息还款和等额本金还款两种，很多银行默认的还款方式是等额本息。在这一模式下还款人每月还款额是一样的，但前期偿还的基本都是利息，且等额本息的还款方式比等额本金的还款方式还要多支付一些利息。了解这两种还款

方式的差异及优缺点，根据自己的需求选择合适的还款方式。

还贷过程中能否更改还款方式

在贷款过程中想要更改贷款方式、还款方式、贷款年限等相关事宜，具体可分为两种情况。一种是借款(或贷款)合同有更改贷款还款方式的相关约定，以借款(或贷款)合同约定为准。另一种是没有更改还款方式的约定，此时应咨询银行的客服人员。

随着金融科技不断进步，过去比较烦琐的合同更改，如今在银行已能够实时修改。但并不是所有的银行都提供这种服务，具体如何修改、能否修改，甚至是否需要缴纳违约金等情况，都要向银行问清楚，以免出现不必要的麻烦。

一定要按时还款

还款一定要及时。在每月还款日前确保自己的账户有足够的钱去缴纳贷款。千万不要因为一时疏忽错过了还款日。被银行罚息倒是其次，在银行留下不良信用记录就得不偿失了。

晚综

对于第一次买房的“菜鸟”来说，按揭贷款过程中需要注意什么，需要提供什么资料，恐怕是一头雾水。

业内人士指出，买房前要做好准备工作，重点注意以下几个方面的问题。

申请贷款额度量力而行

在申请个人住房贷款时，要根据自己的经济实力和还款能力做出正确的额度选择，同时还要对自己未来的收入及支出做客观的预测，切勿盲目乐观。

选择合适的贷款银行

选择的按揭银行的服务品种越多越细，所获得的个人金融服务就越灵活多样，丰富的服务与产品组合可以在一定程度上减轻贷款的负担。所以，在选择使用按揭

相关链接

提前还房贷，这些问题要注意

有不少贷款购房的消费者攒够钱后想要提前还房贷。那么，提前还房贷需要注意什么？

看银行是否有相关规定

提前还房贷有一个容易被忽略的地方是“违约金”。一些银行在提前还房贷上是有要求的，比如缴纳一定的违约金。此外，还有一些银行虽然没有说要缴纳违约金，但也

可能有规定年限，比如几年内不允许提前还款。

提前还贷要准备些什么

建议准备好提前还贷的材料，包括借款(或贷款)合同、借款人身份证等，到银行办理审批手续。如果是结清全部尾款的借款人，还要带上足够的资金，在银行计算出剩余贷款额后，及时存入足够的钱来提前还贷。

提前还清所有贷款后，银行会出具借款人结清房款的证明。如果借款人在贷款时有购买一次性缴费的房贷险，可以携带银行开具的贷款结清证明原件、原保单的正副本和发票，打电话给相关保险公司，预约退保。此外，在申请房贷时，银行会将房屋作抵押登记，因此在结清贷款后还需要办理解押。

晚综



尊敬的购房人：

为了更好地维护您的合法权益，避免商品房买卖纠纷，请您在购房前，仔细阅读以下提示：

一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示台中载明的项目信息。

二、请确认您有购买意向的商品房所在楼幢是否取得商品房预售许可证；请认真查阅开发企业在销售现场公示的商品房销控表，您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限、是否存在抵押或查封等限制情况。

三、认真查验销售要件是否齐全。房地产开发项目在销售前须取得国有土地使用证或不动产权证书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证、商品房预(销)售许可证。购买预售房源时，应注意商品房预(销)售许可证中标明的预售房源信息，不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。

四、请认真查阅开发企业发布的房地产广告(含简介页、宣

传单页等)，广告的内容和销售人员对您购房的承诺，可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真查阅销售现场公示的所有信息，尤其是商品房项目不利因素信息；认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同》(含附件)格式条款。

六、房地产开发企业在未取得商品房预售许可证前，不得以内部登记、VIP卡等形式，向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金、融资、借款等任何预订性质的费用；消费者一定不要参与开发企业的违规销售行为，以免造成损失。

七、您交房款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称，并存入商品房预售资金监管账户，按揭贷款购房的要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账户。

为维护广大购房户的权益，希望广大市民及时向市住建局举报和投诉开发企业销售商品房时存在的违法、违规行为。

监督举报电话：0395-3105309,3515111。